
 20. - 21. 11. 2017. Hotel Park Plaza Histria, Pula  
 
 

                                           

NEWSLETTER 
 
 
 NAJAVA: Druga konferencija na temu grobalja i pogrebnih usluga u Puli 20.-21. 11. 2017. 

Časopis Komunal u suradnji s pulskim gradskim komunalnim poduzećem MONTE GIRO d.o.o. 
organiziraju stručni skup na temu grobalja i pogrebnih usluga. Sveobuhvatna manifestacija kroz dva 
dana ponudit će stručna predavanja s povijesnim, kulturološkim i antopologijskim temama s jedne te 
primjene prostorno-planskih, arhitektonskih i tehnoloških rješenja u upravljanju grobljima s druge 
strane. Važan dio programa odnosi se na financiranje projekata iz EU fondova i turističku valorizaciju 
grobljanske baštine. Konferencija je jedinstvena prilika za razmjenu iskustava i mišljenja sudionika iz 
pružatelja pogrebnih usluga, komunalnih tvrtki, jedinica lokalne i regionalne samouprave, državnih i 
međunarodnih institucija, nevladinih udruga, dobavljača tehnologija te svih ostalih uključenih u 
pogrebne usluge i očuvanje kulturne baštine. Tijekom rasprava, predavanja, radionica, panel diskusija 
i predstavljanja najboljih praksi u hotelu Park Plaza Histria predstavit će se aktualne teme povezane s 
održavanjem grobalja, hortikulturom i projektima spomeničke obnove te primjene sofisticiranih 
informatičkih rješenja povezanih s djelatnostima turističkih ruta i općenitog upravljanja grobljima. 
Više informacija i prijave na: info@komunal.hr 
 
POKROVITELJI: Podrška Grada Pule i TZ Pule. Očekuje se dolazak vodećih institucija iz Zagreba i 
Bruxellesa 
Aktivan doprinos organizaciji Adriatic Cemetery Days daje Turistička zajednica grada Grada Pule koja 
će za sudionike osigurati bogat popratni turistički program a pokrovitelj konferencije je Grad Pula. 
Koristimo priliku pozvati sudionike iz zemlje i inozemstva da posjete naš Grad i da se uvjere u bogatu 
kulturnu baštinu Pule, grada-spomenika, rekao je Robert Cvek, zamjenik gradonačelnika. Prostor 
cijele Istre obiluje mnoštvom sakralnih i kulturnih objekata a nas zanimaju projekti obnove i 
valoriziranja baštine uz pomoć europskih sredstava zaključio je Cvek. Očekuje se i uključivanje 
Istarske županije, Ministarstva kulture, Hrvatskog sabora, HAZU te političkih predstavnika iz 
Bruxellesa. 
 
POPRATNI SADRŽAJI: Upoznavanje Brijuna i čarobne kontinentalne Istre! Vinske ceste, maslinici i 
bogata baština 
Stručni skup u Puli omogućuje i dodatne stručne sadržaje i zanimljive popratne aktivnosti. 
Organiziran je posjet otočju Brijuni, nacionalnom parku s burnom poviješću iz starog i novog doba, 
kao i iz suvremenog razdoblja. Posjetit će se i trobrodna crkva Sv. Marije te ranokršćansko groblje, 
koje se nalazilo na otvorenom predvorju bazilike i oko nje. U kontinentalnoj Istri sudionici će upoznati 
tradicionalne gastronomske djelatnosti, proizvodnju vina, ulja i pršuta, uz degustaciju domaćih 
delicija. Čudesna zemlja Istra o kojoj je čuveni Kasiodor još 537 godine zapisao ”patriciji ovdje vode 
život bogova” uključuje carsku trpezu od riba, školjki i rakova izronjenih iz modrog mora, a hrana je 
često upotpunjena šparogama i slavnim tartufima. 
 
AKTUALNA TEMA: Medijima zanimljiv šibenski pravilnik o ponašanju na groblju 
Nedavno objavljeni pravilnik o ponašanju na šibenskom groblju Kvanj, čije autorstvo mediji pripisuju 
direktoru tvrtke Jošku Vukoviću, posljednjih se dana oštro komentirao u nekim medijima. Ne ulazeći 
u stilske i jezične definicije uključene u pravilniku, niti u njegov opseg i opširnost, uredništvo 
Komunala smatra da je pravilnik nepotrebno dočekan na nož, jer je ponašanje na groblju dio 
civilizacijskih normi i uređeno je u svim zapadnim društvima. Ispraćaj pokojnika više je od društvenog 
događaja te je poželjno imati usvojene određene norme. Predmetne komentare može se iskoristiti za 
standardizaciju pravila i ponašanja na grobljima, kao dio inicijative strukovnih udruga komunalnog 
sektora. 
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VOJNO GROBLJE U SRBIJI: Kreće obnova starog groblja u Kragujevcu uz zahtjeve Nijemaca 
Do kraja godine bit će završena obnova Starog vojnog groblja u središtu Šumadije. Ovaj važan kulturni 
projekt ima i političku dimenziju, jer je prošle godine nadležna komisija njemačkog Bundestaga 
uputila službeni zahtjev da se obilježe grobovi svih poginulih iz oba svjetskog rata. Na Starom 
vojničkom groblju u Kragujevcu pokopana su 62, a prema drugom izvoru 72 austrougarska vojnika iz 
Prvog svjetskog rata. Ovdje se također nalaze posmrtni ostaci 3.200 vojnika iz različitih ratova. Danas 
postoji svega stotinjak obilježenih grobova, jer je nova vlast poslije Drugog svjetskog rata uništila 
najveći dio groblja. Problem je u lokaciji, jer su se grobovi premjestili i vremenom izmiješale lokalne 
mnogobrojne žrtve koje su stradale od njemačke vojske. Nijemci su sličan zahtjev za isticanjem 
spomen ploče uputili i Kraljevu te nekim mjestima u Vojvodini. 
 
POČELI RADOVI NA PROŠIRENJU: U Poreču novih 250 grobnih mjesta 
Počeli su radovi na porečkom groblju u predjelu Fuškulin, posljednjem od pet grobalja pod upravom 
tvrtke Usluga Poreč d.o.o. koje još nije uređeno. Radi se o investiciji od cca 145.000 EUR  čijim će se 
završetkom uz postojećih 190, na 1.500 četvornih metara osigurati 250 novih grobnih jedinica. 
Završetak radova očekuje se do kraja mjeseca, a osim navedenih radova i hortikulturnog uređenja, 
izgradit će se novi sustav odvodnje i opločne staze. Usluga Poreč upravlja sa 5 grobalja na području 
Poreča, na kojima se u proteklim desetljećima intenzivno radilo na proširenjima i dogradnjama, a 
najveći deficit grobnih mjesta osjećao se u središnjem gradskom groblju u Poreču, što je posljednjih 
godina riješeno. 
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